

抓项目 创特色 办实事 促增收

东胡集镇全力谱写乡村振兴新篇章

■通讯员 张小文 胡学元 席成志

今年以来,涟水县东胡集镇紧紧围绕乡村振兴战略总目标,按照江苏省《关于支持革命老区相对薄弱乡镇振兴发展促进共同富裕的若干措施》部署要求,坚持党建引领,抓项目、创特色、办实事、促增收,全力谱写乡村振兴新篇章。

党建引领抓项目

该镇坚持党建引领,树牢“项目为王、环境是金”工作导向,明确镇党委、镇政府主要负责人为“一号招商员”,聚焦项目建设,实施项目攻坚“4211行动”,组建招商小分队常态化精准招商,总投资11.2亿元的沙奇科技、

1.2亿元的汇杰塑料项目已开工建设。实施总投资900万元的高标准农田建设,总面积3000亩。加强农田水利设施建设,维修电灌站2座,新建危桥2座,疏浚河道11公里,整治“三水”2万平方米。实施农业科技入户工

程,创建稻麦科技示范户10户,带动周边200余户农民科学种田。流转土地6.2万亩,新增市级家庭农场1个,创成省级绿色优质农产品基地,全面完成各项创建任务。

党员示范创特色

东胡集镇乡村振兴党支部副书记王利,创办涟水红枫缘家庭农场,总面积473亩,生产的“涟绿大米”获“中国绿色食品A级产品”认证。该镇坚持示范带动,扩大特色产业种植规模,种植养殖稻虾、稻蟹面积1万余

亩,养殖南美白对虾1000余亩,种植西瓜、瓜蒌、葡萄、梨等2000余亩;23个村(社区)党总支以产业发展为支撑,因地制宜,推动“一村一品”“一村多品”品牌打造,深入培育挖掘农业农村新的经济增长点,打造粉丝、

非遗柳编、东湖酒等特色产品。申报农业项目2个,分别为投资3260万元的白果生态养猪项目、投资2000万元的“祁润智慧”农业产业园项目。

党群连心办实事

今年以来,镇村党员干部坚持深入一线的工作导向,开展“面对面”“零距离”座谈走访,了解群众急难愁盼,打通党组织联系群众的“最后一米”。通过常态化开展民生大走访,共搜集各类意见建议和反映问题230件,

问题解决率90%以上,修缮沟渠80余条、路灯50余盏。争取江苏省老龄发展基金会支持,集中对23个村(社区)363名70岁以上困难老人进行走访慰问。争取省妇女儿童福利基金会15万元资金支持,改善东胡集学校学

生的住宿与学习条件。抢抓省支持革命老区建设机遇,争取500万元省专项资金支持,推动特色农产品项目建设,打造农产品品牌,加快乡村振兴发展步伐。

组织有力促增收

东胡集镇23个村(社区)党组织统一口径,有序组织,积极落实市县乡村公共空间治理工作部署,在“全面清”基础上,认真开展“百日竞赛”活动,对“三空间一资源”进行全

覆盖摸排。把握“清、收、用”关键环节,对被侵占、挤占、赖占的土地资源及农房改善、高标准农田建设新增土地地块,按规定明确权属,全部收回或移交,累计已回收2.07万亩。

将收回的土地资源进行连片整理开发,重新发包种植,促进土地资源高效利用,带动村集体经济平均年增收30.9万元。

弘扬高尚师德 凝聚榜样力量

涟水县教体局举办师德标兵宣讲活动

■通讯员 魏志东

本报讯 弘扬高尚师德,凝聚榜样力量。近日,涟水县教体局举办师德标兵宣讲活动,4位淮安市师德标兵现场分享了各自的师德师事。涟水县教体局领导班子成员、局机关科室负责人、全县中小学校长等参加活动。

活动中,涟水中学胡从飞、安东学校王一霞、县特殊教育学校王勤和蒋庵中心小学席艳等4位淮安市师德标兵讲述各自教书育人、为人师表的故事。他们有的自掏腰包为学生补办饭卡并充值;有的化身“保姆”,关照孩子在降温时多穿衣服,叮嘱孩子放学路上注意安全;有的变身“妈妈”,为学生洗澡、洗衣服、送教上门;有的膝盖受伤,却坚持上课,帮助学生完成心愿……

近年来,涟水县教体局非常重视师德师风建设,积极开展“师德典范选树学”和“强师德、勇担当、讲奉献,办人民满意教育”主题活动,实施“涟尚名师”培育工程,强化师德考评,落实师德考核负面清单制度,引导教师自觉遵守新时代教师职业行为准则,一批有情怀、有实绩的“四有”好老师受到表彰,成为广大教师学习的榜样。



交通宣传进农村 文明出行保平安

涟水县公安局交警大队深入宣传农村交通安全

■通讯员 沈 漩

本报讯 秋收农忙之际,为切实做好辖区农村道路交通安全管理工作,提升群众“知危险、会避险”的交通安全意识,有效预防和减少农村道路交通事故,日前,涟水县公安局交警大队根据辖区实际情况,组织民警深入开展交通安全宣传活动,努力营造村村户户交

通、讲安全的浓厚氛围,为秋收时节农村农村地区筑牢交通安全防线。

宣传活动中,民警结合秋收时节农村道路和群众出行的规律和特点,通过电话交通、讲安全、发放交通安全宣传页等方式,用通俗易懂、形象生动的语言,向农村群众讲解交通安全法律法规知识以及“一盔一带”、酒驾醉驾、农忙时期出行安全常识。

通过播放道路交通安全警示片、讲

解典型交通事故案例的方式,民警向村民宣讲农用车违法载人、酒驾醉驾、骑乘摩托车和电动自行车不戴安全头盔、驾乘汽车不系安全带等违法行为的危害,引导村民自觉抵制交通违法行为,提升自身安全意识,严守交通安全法律法规,养成文明出行的良好习惯,共同营造农村地区文明、和谐的道路交通环境。

交通宣传活动让群众对交通违法

行为及交通安全知识有了更直观、更深层次的认识,进一步增强了群众的交通安全出行意识,使交通安全理念更加深入人心,切实提高农村“知危险、会避险”应变处置能力,筑牢农村地区的道路交通安全防线。据悉,涟水交警将不断创新宣传形式,持续开展交通安全宣传教育活动,同时开展专项整治行动,严厉查处交通违法行为,营造良好、畅通、安全的农村道路环境。

网上办 指尖办

涟水县着力打造全方位一体化数字政务服务平台

■通讯员 朱 午 张凯歌

本报讯 “之前办理医保转移,我得去窗口,现在直接在‘苏服办’移动端办理,方便多了!”近日,涟水县的李女士在试用了“苏服办”移动端后说。江苏政务服务网涟水旗舰店和“苏服办”移动端涟水专区自2022年10月建成以来,聚焦企业、群众需求,着力打造全方位、一体化数字平台,涟水数字政务进入“真省心”时代。

页面设计简洁合理,政务服务一触即达。江苏政务服务网涟水旗舰店通过页面设计、功能布局,打造了引导式智能搜索、“一老一小”专区、本地特色服务专区、办事服务场景梳理、便民服

务专区、镇街特色旗舰店六大服务功能,提升网上政务服务能力。改版升级的统一检索系统,直接对接省级平台,实现对政务服务事项的统一检索、服务站点全覆盖、一键快速查询。“苏服办”移动端涟水专区聚焦企业、群众办事习惯,设有“热门推荐”“一老一小”服务专区、“特色服务专区”三大板块,整合服务功能,满足群众多元化办事需求。

特色应用靶向发力,优质服务提质增效。围绕市级与涟水本地特色,江苏政务服务网涟水旗舰店设立特色服务入口,设置集成一体化基层服务、信用信息公示专栏、财政奖补等19项特色服务应用。聚焦企业法人服务,根据六大场景梳理并设立了239项法人服务事项。个人服务按六大服务场景梳理

和设立331项个人服务事项。“苏服办”移动端涟水专区增设本地特色服务板块,包括30项特色服务应用,让用户办事体验感、满意度进一步提升。

聚焦“一老一小”,共享数字时代红利。数字化时代,不让一人“掉队”,涟水以此方向,打造“一老一小”幸福生活圈。江苏政务服务网涟水旗舰店特设“一老一小”服务专区,围绕“一老一小”办事需求,梳理出36项“一老一小”高频事项。页面设置更加人性化,让“一老一小”共享数字时代红利。“苏服办”移动端涟水专区推出老年人服务、青少年及儿童服务,助力“一老一小”跨越“数字鸿沟”。

整合区域优势资源,打造特色镇街旗舰店。涟水县以提升群众、企业办事

体验感为出发点,打造全市首家、省内为数不多的镇级综合性政务服务旗舰店。全县16个镇街均设立专门的政务服务旗舰店,旗舰店内设置区简介、政务地图、办公地址、工作时间等相关信息,实现镇街服务事项精准办理。同时,江苏政务服务网涟水旗舰店已与“涟天下”APP客户端实现对接,320个高频政务服务事项可通过点击“涟天下”APP客户端跳转至旗舰店办理。

据悉,涟水县政府审批局将推出更多覆盖范围广、使用频率高的热门服务,不断完善江苏政务服务网涟水旗舰店和“苏服办”移动端涟水专区功能,提升政务服务水平。

整合区域优势资源,打造特色镇街旗舰店。涟水县以提升群众、企业办事

我们的节日·重阳

暖心“三送”庆重阳 情系老人意绵长

涟城街道党工委开展走访慰问

■通讯员 张 瀚 刘岳文

本报讯 为弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,充分发挥“两新”党组织组织和新业态新就业群体党组织的战斗堡垒作用,涟城街道党工委在重阳节组织东城农贸市场、美团外卖等“两新”组织开展“暖心‘三送’庆重阳,情系老人意绵长”走访慰问活动。

送理论,老党员心有所归。社区“两委”成员和“两新”党组织的党员志愿者们向老年人送上“菜篮子”的同时,宣传文明创建、反诈反诈等知识,邀请他们参加社区组织的重阳节免费体检等活动。

送服务,党组织心有所向。美团外卖党支部成立党员服务先锋队,为辖区孤寡老人送上一张“连心卡”,提供免费代买菜、买药、取送快递等服务。一张“连心卡”让常青路社区老党员周银生感动不已,连声道谢。“作为一名党员,能够利用自己的职业优势,为社区老人提供力所能及的帮助,我感到非常自豪。”美团外卖党支部党员、外卖骑手王珂竖说。

连日来,涟城街道共有300多名外卖骑手志愿者、党员志愿者和青年志愿者参与重阳节活动,走访慰问街道上千户老党员、老战士、空巢老人、困难老人等。党建“红”、农企“绿”、骑手“黄”同向发力,互促共进。

爱满重阳 孝润童心

涟水县实验小学加强感恩教育

■通讯员 王 雷

本报讯 为培养学生社会实践能力,增强学生社会公德意识,弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老、助老”的传统美德,涟水县实验小学在重阳节开展“爱满重阳 孝润童心”重阳节感恩教育系列活动。学校开展“爱满重阳节 浓浓

走访慰问中,社区“两委”成员和“两新”党组织的党员志愿者们向老年人送上“菜篮子”的同时,宣传文明创建、反诈反诈等知识,邀请他们参加社区组织的重阳节免费体检等活动。

送服务,党组织心有所向。美团外卖党支部成立党员服务先锋队,为辖区孤寡老人送上一张“连心卡”,提供免费代买菜、买药、取送快递等服务。一张“连心卡”让常青路社区老党员周银生感动不已,连声道谢。“作为一名党员,能够利用自己的职业优势,为社区老人提供力所能及的帮助,我感到非常自豪。”美团外卖党支部党员、外卖骑手王珂竖说。

连日来,涟城街道共有300多名外卖骑手志愿者、党员志愿者和青年志愿者参与重阳节活动,走访慰问街道上千户老党员、老战士、空巢老人、困难老人等。党建“红”、农企“绿”、骑手“黄”同向发力,互促共进。

为爷爷奶奶或身边的老人做一些力所能及的事情。该校通过“国旗下讲话”活动,鼓励学生上台发言,讲述重阳节的由来以及敬老爱老的意义,向全体同学发出敬老爱老倡议。

该校还举办“童心绘重阳”、重阳知识竞赛活动,让孩子们进一步弘扬传统美德、孝亲敬老。

陈师中学引导学生敬老爱老

■通讯员 陈耘彩

本报讯 为了让老年人度过一个愉快而有意义的重阳节,近日,涟水县陈师中学开展敬老爱老系列活动。

重阳节前夕,学校发起“为老人做点好事”的倡议,得到全体同学的支持与拥护。孩子们利用双休日,

为爷爷奶奶或身边的老人做一些力所能及的事情。该校通过“国旗下讲话”活动,鼓励学生上台发言,讲述重阳节的由来以及敬老爱老的意义,向全体同学发出敬老爱老倡议。

学校还组织初二年级学生走进敬老院,开展“九九重阳节 浓浓敬老情”爱心志愿服务活动。

涟水县财政局完成2022年度部门决算公开工作

■通讯员 卞馨婕

本报讯 近日,涟水县需公开单位决算的177家二级单位全部完成单位决算及资产信息公开工作,公开率100%。

根据预算法规定,经本级政府财政部门批准的部门决算及报表,应当在批复后20日内由各部门向社会公

开。公开内容细分至项级科目,其中一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算收支内容均全面公开,并对机关运行经费、“三公”两费、政府采购内容单独列表说明。9月底,涟水县需公开部门决算的61家一级部门全部完成部门决算及资产信息公开工作,截至目前,涟水县已圆满完成2022年度部门决算公开工作。

大东镇施洼村:农家书屋助力乡村“全民阅读”

■通讯员 张海霞

本报讯 为发挥好农家书屋文化建设主阵地作用,进一步营造人人爱读书的良好氛围,近年来,涟水县大东镇施洼村积极打造农家书屋,吸引居民前来看书学习,参与阅读活动。

该农家书屋目前有书籍约15000余册,包含农业类、文化类、少儿类、政经类、科技类、医卫生活类等。书屋建立管理和制度,为青少年提供一个学习、交流的平台。

在农家书屋里,村民薛同亚向乡亲们分享他的读书心得。通过阅读和讨论,激发了村民的学习和阅读热情,书屋洋溢着浓浓的读书氛围。

近年来,施洼村通过资源整合,拓展服务途径,不断提升公共文化服务水平,让农家书屋成为乡村文明的风向标,在群众心中播撒下文化的种子。据悉,施洼村将根据实际情况,通过形式多样、内容丰富的阅读交流活动,丰富群众的业余文化生活,把农家书屋打造成“全民阅读”新阵地。



保护美丽河湖 共建美好家园

时码学校组织研学提高学生综合素质

■通讯员 徐重云

本报讯 近日,涟水县时码学校组织学生开展“保护美丽河湖 共建美好家园”主题研学活动。

在盐河大桥上,学生了解了古盐河的历史和两岸的生态情况,理解了生态保护的重要性。在金鸡坨生态景区,学生参观了水街长廊和民俗文化

馆,了解了20世纪五六十年代的人民生活情况。在各种水车旁,学生通过亲身体验,知道了古代灌溉的辛苦,感受到古人博大的智慧。

本次活动锻炼了学生的意志,丰富了学生的学习生活,让他们在实践中增长知识、开拓视野,提高学生综合素质。

梁岔中心小学举办防灾减灾系列活动

■通讯员 胡从兵 朱清霞 井迎花

本报讯 近日,涟水县梁岔中心小学围绕“防灾减灾、共建安全校园”主题,开展一系列丰富多彩的活动。

加强宣传动员。学校利用电子屏、升旗仪式、广播、宣传窗等,全方

位宣传防灾减灾科普知识及有关法律法规。强化实战演练。学校组织全体师生开展一次安全逃生演练,通过演练活动,让学生学会基本的自救自护措施,提升学生在紧急情况下的自护意识。